

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Право» підготовки докторів філософії за спеціальністю 081 «Право» у ВНЗ «Національна академія управління»

Освітньо-наукова програма (далі – ОНП) розроблена з метою забезпечення підготовки кадрів вищої кваліфікації у галузі 08 «Право» спеціальності 081 «Право», які володіють достатнім рівнем компетентностей для здійснення професійної дослідницько-інноваційної діяльності, проведення наукового дослідження у формі підготовки та захисту дисертацій. ОНП розроблена і впроваджується у відповідності до Закону України «Про вищу освіту» та Постанови Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 р. № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» (із змінами), інших нормативних документів.

Програма має свою довгу і стабільну історію підготовки фахівців у ВНЗ «Національна академія управління» та об'єднує підготовку докторів філософії за спеціальністю «Право» на провідних кафедрах юридичного факультету: кримінального права, кримінології, цивільного та господарського права; теорії та історії держави і права, які забезпечені якісним педагогічним складом та доволі високим рівнем наукових досягнень, мають значний досвід у проведенні загальноукраїнських та міжнародних наукових заходів, тощо. ОНП забезпечена відповідним матеріально-технічними й інформаційними ресурсами, бібліотечним фондом і простором для організації навчання докторів філософії.

Якість контингенту майбутніх аспірантів забезпечується за рахунок заохочення студентів до участі у наукових дослідженнях, до організації та участі в міжнародних і всеукраїнських конференціях, а також інших заходах, до публікацій статей за результатами їхньої науково-дослідної роботи.

Мета, структура та зміст ОНП засвідчують розуміння розробниками актуальні проблеми вітчизняної правової науки. Усі освітні компоненти, що передбачені навчальним планом, відповідають визначеним вимогам і сучасним запитам щодо підготовки фахівців у галузі «Право», враховують вимоги академічної спільноти та здобувачів. Розподіл та зміст обов'язкових і вибіркових компонентів є доцільним та не викликає сумнівів. Програмні компетентності та результати навчання відповідають рівню доктора філософії і є вкрай актуальними. Аспіранти отримують необхідні теоретичні знання та компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.

У якості позитивної особливості ОНП слід відзначити можливість формування індивідуальної траєкторії навчання. Аспіранти у своєму плані можуть вільно обирати відповідні освітні компоненти для подальшого вивчення та мають можливість кредитної мобільності. Варіативність вибіркової складової ОНП досить широка та складається з дисциплін, що відбивають ситуацію у галузі та пропонують сучасні підходи до вирішення її проблем, що

також надає можливість здобувачу ступеню доктора філософії проводити широкий спектр наукових досліджень.

Зауважень до змісту представленої до рецензування ОНП немає. Вона відповідає вимогам, які висуваються до документів такого типу, є підготовленою на належному рівні, забезпечує набуття відповідних професійних компетентностей.

*Доктор юридичних наук, професор,
Заслужений діяч науки і техніки України,
завідувач наукового відділу інформаційного суспільства і права
Державної наукової установи
«Інститут інформації, безпеки і права
Національної академії правових наук України»*



Беляков К. І.

ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ

**Помічник директора (по кадрам)
Державної наукової установи
«Інститут інформації, безпеки і права
НАПрН України»**





РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів
третього освітньо-наукового рівня вищої освіти
за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право

Розроблена освітньо-наукова програма, розроблена ВНЗ «Національна академія управління», є нормативним документом підготовки здобувачів ступеня доктора філософії за спеціальністю «Право» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Програма розрахована на термін 4 роки та передбачає 240 кредитів ECTS. Метою ОНП є забезпечення підготовки докторів філософії в галузі знань «Право» за спеціальністю «Право», здатних проводити професійну та/або дослідницько-інноваційну діяльність, розв'язувати комплексні проблеми в галузі права.

Освітньо-наукова програма передбачає підготовку докторів філософії, які володіють методологією наукової та педагогічної діяльності, здатні виконувати оригінальні наукові дослідження, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. Особливістю програми є вивчення навчальних дисциплін загальної, наукової та практичної підготовки з нахилом формування здатності аналітичної та наукової діяльності, оцінювання та прогнозування соціально-правових явищ та процесів з фокусом на євроінтеграційні прагнення України, а також на сучасні виклики та загрози. Важливим акцентом є навчання майбутніх докторів філософії написанню та управлінню науково-дослідницькими проектами, пошуку джерел їх фінансування. Достатньо широкий перелік вибіркового дисциплін дає змогу майбутньому доктору філософії отримати ґрунтовні знання саме в тій галузі, якій присвячена його дисертація.

Структура програми є достатньо інформативною. Структурно-логічна схема процесу підготовки розкриває її змістові аспекти. Обсяг, зміст і структура освітньо-наукової програми відповідають встановленим вимогам до освітніх програм, враховують сучасні тенденції розвитку спеціальності та інтереси майбутніх докторів філософії.

Враховуючи викладене, вважаю, що освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії у ВНЗ «Національна академія управління» за спеціальністю 081 «Право» відповідає сучасним вимогам та заслуговує впровадження у систему вищої освіти у цьому закладі вищої освіти.

Головний науковий співробітник
Інституту законодавства Верховної Ради України
доктор юридичних наук, професор


Канцелярія
Н.В. Камінська

Інститут законодавства
Верховної Ради України
ВІРНО
Зав. канцелярією

РЕЦЕНЗІЯ

*на освітньо-наукову програму з підготовки докторів філософії
у ВНЗ «Національна академія управління»
зі спеціальності 081 – Право*

Освіта відповідно до положень Закону України «Про освіту» є основою інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості, її успішної соціалізації, економічного добробуту, запорукою розвитку суспільства, об'єднаного спільними цінностями і культурою та державою. У той самий час, одним з напрямків сталого розвитку України на період до 2030 року, що схвалені Указом Президента України від 30 вересня 2019 року № 722/2019, є забезпечення всеохоплюючої і справедливої якісної освіти та заохочення можливості навчання впродовж усього життя для всіх, що є особливо актуальних на сучасному етапі коли, Україна отримала статус претендента на вступ до Європейського Співтовариства.

Значні зміни у світогляді суспільства та демократичне відродження в Україні стимулюють розвиток правових галузей, але задля досягнення гармонічного взаємозв'язку між людиною та її правами у загальноєвропейському русі сталого розвитку, галузь «Право» потребує спеціалістів з відповідними компетентностями. Нині стає очевидним, що без залучення наукових фахівців неможливий подальший розвиток галузі. В умовах дефіциту належно підготовлених наукових кадрів сталий євроінтеграційний розвиток сучасної української державності здається вельми сумнівним.

Важливий вклад у цьому має освітньо-наукова програма, розроблена науково-педагогічним складом ВНЗ «Національна академія управління». Програма відповідає законам України «Про освіту», «Про вищу освіту» і «Про наукову і науково-технічну діяльність», з урахуванням внесених змін до зазначених законів. У ній визначені програмні компетентності, виходячи з видів і завдань діяльності прикордонника. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми, у т.ч.: обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття третього рівня вищої освіти; перелік

компетентності випускника; нормативний зміст підготовки здобувачів; форми атестації здобувачів; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; результати навчання та програмні елементи освітньої складової.

В освітньо-науковій програмі приділено значну увагу формуванню інтегральної компетентності – здатності розв’язувати комплексні проблеми реформування законодавства України в умовах євроінтеграції, зокрема, у професійній та дослідницько-інноваційній діяльності на теоретичному та практичному рівні; формуванню здатності на отримання нових наукових результатів з публічним його захистом. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців цієї сфери, а також надають змогу сформувати науковця і науково-педагогічного працівника вищої кваліфікації.

Навчальний план програми підготовки доктора філософії 081 «Право» відповідає меті підготовки, а послідовність вивчення дисциплін, план і графік освітнього процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за зазначеною спеціальністю і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Освітньо-наукова програма відповідає вимогам, які висуваються до документів такого типу, є логічно завершеною, підготовленою на належному рівні.

Професор кафедри адміністративно-правових дисциплін
Львівського державного університету внутрішніх справ
доктор юрид. наук, професор

I.M. Шопіна

*Підпис проф. І. М. Шопіна
застігнуто!
Проректор*



Prof. O. Balmisva